

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ Α.Π.Ε.

Λεωφ. Μεσογείων 85, 115 26 Αθήνα, τηλ.: 210 69 68 418, Fax: 210 69 68 031

59/ΓΣ/εμπ

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2009

Προς
κ. Σ. Σιμόπουλο
Πρόεδρο
Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας
Πειραιώς 132
11854 ΑΘΗΝΑ

Δφ. Πρωτ. ΡΑΕ: Γ 101103 / 25.11.2009

Κοινοποίηση : κ. Ι. Θεοδωρακόπουλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο ΔΕΣΜΗΕ

Δφ. Πρωτ. ΔΕΣΜΗΕ: 7987 / 25.11.2009

ΘΕΜΑ : Ηλεκτρική Διασύνδεση Νέας Μάκρης-Πολυπόταμου

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Ο Σύνδεσμός μας, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, χαιρέτησε την πρόσφατη απόφαση της Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κας Τ. Μπιρμπίλη για την άμεση προώθηση του έργου της ηλεκτρικής διασύνδεσης Νέας Μάκρης-Πολυπόταμου Ευβοίας, μέσω υποβρύχιου καλωδίου το οποίο θα ποντιστεί στην περιοχή.

Όπως είναι γνωστό, το έργο αυτό έχει ήδη κατακυρωθεί από τη ΔΕΗ στο μειοδοτήσαντα εργολάβο και, κατά συνέπεια, θεωρείται πρακτικά βέβαιη η αποπεράτωσή του μέσα στην προσεχή διετία.

Κατόπιν των ανωτέρω, πιστεύουμε ότι και οι φορείς υλοποίησης των σχετικών επενδύσεων – προβλεπόμενης ισχύος 400MW και ύψους πλέον των 600 εκατ. Ευρώ – θα πρέπει να κινηθούν άμεσα για τον τελικό σχεδιασμό και την κατασκευή των έργων των, ούτως ώστε να συμπέσει χρονικά – στο μέγιστο δυνατό – η αποπεράτωση της ηλεκτρικής διασύνδεσης με την αποπεράτωση της κατασκευής των αντίστοιχων αιολικών πάρκων.


Για την επίτευξη του στόχου αυτού, επιβάλλεται η άμεση δραστηριοποίηση των επενδυτών, με πρώτο και καθοριστικό βήμα την αποπεράτωση της αδειοδότησης των πάρκων τους, η οποία επί βετία και πλέον έχει «παγώσει», λόγω της μη παροχής «όρων σύνδεσης» από το ΔΕΣΜΗΕ, ο οποίος φυσικά επικαλείτο την ασάφεια ή τη μη ύπαρξη χρονοδιαγράμματος για την υλοποίηση του έργου διασύνδεσης.

Σήμερα, όμως, μετά από τις πρόσφατες θετικές εξελίξεις, πιστεύουμε ότι ο ΔΕΣΜΗΕ οφείλει άμεσα να προβεί στην έκδοση των σχετικών «όρων σύνδεσης», προκειμένου να συνεχισθεί εκ μέρους μας η αδειοδοτική διαδικασία των έργων μας, η οποία δυστυχώς με βάση την υπάρχουσα μακρόχρονη εμπειρία μας, φοβούμαστε ότι θα ολοκληρωθεί σε χρόνο πέραν του 2010.

Ως εκ τούτου, κάθε καθυστέρηση στην προσπάθειά μας αυτή, θα έχει ως αποτέλεσμα την αντίστοιχη καθυστέρηση υλοποίησης των έργων μας, πράγμα που τόσο για τους επενδυτές, όσο και για την εθνική οικονομία, θα ήταν εξαιρετικά επιζήμιο.

Κατόπιν τούτων, παρακαλούμε για τις άμεσες δικές σας ενέργειες και παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία επί του θέματος.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου


Γ. Περιστέρης
Πρόεδρος